

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok)駱沅祺
lokpeter@outlook.com

馬太福音；神的應許

聖經馬太福音；第1章 神的應許

聖經馬太福音第1章記載了神的應許，主要是關於耶穌基督的降生和祂的身世背景。以下是該章的主要內容：

1. 馬太記載耶穌基督的家譜，從亞伯拉罕一直到耶穌的父親約瑟。
2. 馬太記載天使向馬利亞顯現，告訴她她將懷孕生子，並且這個孩子將是救世主耶穌基督。
3. 馬太記載約瑟在得知馬利亞懷孕後，打算暗中離婚，但天使告訴他，這孩子是從聖靈而生，他應該收養這個孩子，並取名為耶穌。
4. 馬太引用了舊約中的一些預言，包括以賽亞先知的預言，這些預言都指向耶穌基督的降生。
5. 最後，馬太總結說，這一切的成就是為了應驗神的應許，並且耶穌基督的降生是為了拯救人類的罪，讓人類可以與神和好。

這一章是整本聖經的開始，介紹了耶穌基督的降生和祂的身世背景，也向人類揭示了神的愛和救贖計劃。

聖經馬太福音；第2章 神的應許

聖經馬太福音第2章繼續講述了神的應許，主要是關於耶穌基督的降生和祂的故事。以下是該章的主要內容：

1. 有智者從東方來到耶路撒冷，尋找那被稱為“猶太人之王”的嬰孩，他們看見祂的星在東方升起，便跟隨著星來到了耶穌所在的地方，並向祂敬拜和獻上禮物。
2. 大司祭和經學家告訴希律王，以賽亞先知所預言的彌賽亞會在伯利恆出生，於是希律派人去伯利恆殺害所有兩歲以下的男孩，以確保自己的王位不會被挑戰。

3. 天使向約瑟顯現，告訴他帶著馬利亞和耶穌逃到埃及，直到希律去世，這樣耶穌就得以倖存。
4. 約瑟帶著馬利亞和耶穌逃到了埃及，待到希律去世後，又接到天使的指示回到以色列地區。
5. 約瑟帶著馬利亞和耶穌返回以色列，但因擔心希律的兒子仍然對耶穌不利，所以他們選擇定居在加利利的拿撒勒城。

這一章進一步展示了神的應許，透過智者從東方來朝拜耶穌和天使指引約瑟逃亡的故事，顯示出耶穌是神的兒子和拯救者，也向我們展現了神的保護和引導。

聖經馬太福音;第3章 神的應許

聖經馬太福音第3章講述了施洗約翰的出現和耶穌受洗的故事，這些都是神的應許的一部分。以下是該章的主要內容：

1. 施洗約翰出現在曠野，宣講悔改的道理，並呼籲人們為自己的罪行悔改。他將自己描述為先知以賽亞所預言的“在曠野有呼聲”的人。
2. 猶太人群眾紛紛前來受洗悔改，包括法利賽人和撒都該人。
3. 耶穌從加利利來到約旦河受洗，施洗約翰起初拒絕為他施洗，但耶穌說這是為了“成就一切的義”，最終施洗約翰同意為他施洗。
4. 耶穌受洗後，天開了，聖靈降臨在他身上，有聲音從天上說：“這是我的愛子，我所喜悅的。”

這一章中，施洗約翰的出現和呼籲悔改，預示了耶穌的降臨，並表明神的應許將會在耶穌基督身上得到成就。耶穌受洗的故事展示了神對耶穌的認可和支持，也向人們展示了信仰的重要性。

聖經馬太福音;第4章 神的應許

聖經馬太福音第4章講述了耶穌在曠野中受魔鬼試探的故事，這也是神的應許的一部分。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌在曠野中禁食四十天四十夜，並受到魔鬼的試探。魔鬼首先試探耶穌，說他如果是神的兒子，就應該讓石頭變成麵包。但耶穌回答說：“人活著不是單靠麵包，乃是靠神口裡所出的一切話。”
2. 魔鬼接著把耶穌帶到聖城，讓他站在殿頂上，誘惑他跳下去，因為聖經上說神會為他派遣天使來保護他。但耶穌回答說：“經上說：‘不可試探主你的神。’”
3. 最後，魔鬼帶耶穌登上一座高山，讓他看到所有世上的國度和榮華，向他保證這一切都可以成為他的，只要他拜鬼就行了。但耶穌回答說：“撒旦，退去吧！因為經上說：‘當拜主你的神，單要事奉他。’”

在這一章中，耶穌的試探表明，他是神的兒子，並且應該在信仰上信靠神而不是人力或魔力。這也預示了耶穌將要經歷的苦難和死亡，以及他對人類的救贖。這一章同樣強調了神的應許，即他會在耶穌身上實現他對人類的拯救計劃。

聖經馬太福音;第5章 神的應許

聖經馬太福音第5章包含了耶穌在山上傳道的講道，也被稱為“山上寶訓”。這一章的內容強調了神的應許，即他要通過耶穌基督來救贖人類。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌在山上傳道，講解神的應許和福音。他開始講道說：“靈裡貧窮的人有福了，因為天國是他們的。”他還強調了謙卑、憂傷、溫柔、渴慕公義、憐憫和清心的重要性。
2. 耶穌告訴門徒，他們是世上的鹽和光。他們的生活和行為應該體現出神的應許和福音。
3. 耶穌強調了律法的真正意義，並對一些法利賽人的做法提出了批評。他說律法不僅僅是外在的行為，而是內在的態度和動機，並呼籲人們要尊重和遵守律法。
4. 耶穌還講到了仁慈、寬恕和愛敵人的重要性，並強調了不要以報復報怨。

在這一章中，耶穌強調了神的應許和福音，以及人們如何通過信仰和生活方式實踐這些應許。他也強調了內在的態度和動機的重要性，並呼籲人們不僅僅遵守外在的律法，而是尊重和遵守內在的精神標準。這一章還提供了許多實踐信仰的指南，並強調了愛、慈悲和寬恕的重要性。

聖經馬太福音;第6章 神的應許

聖經馬太福音第6章繼續強調神的應許，特別是在信仰和禱告方面。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌警告人們，不要在人前做禱告，以顯示自己的虔誠。相反，他們應該私下禱告，與神直接交流。
2. 耶穌教導門徒們應當如何禱告，包括讚美、請求、悔改和寬恕。
3. 耶穌強調了尋求神的國度和公義的重要性，並保證神會照顧他們的需要。
4. 耶穌警告門徒們，不要為未來憂慮，而是相信神會照顧他們的需要。他們應該尋求神的國度和公義，而不是物質財富。

在這一章中，耶穌強調了信仰和禱告的重要性，並教導門徒們如何禱告。他還強調了尋求神的國度和公義的重要性，並警告門徒們不要為未來憂慮，而是相信神會照顧他們的需要。這一章提供了實踐信仰和依靠神的指南，以及提醒人們不要過分關注物質財富。

聖經馬太福音;第7章 神的應許

聖經馬太福音第7章繼續強調神的應許，主要著重於審判和行動的果子。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌教導人們不要輕易地判斷別人，因為他們可能也會被同樣的標準所評判。
2. 耶穌告訴門徒們，他們應該持續地祈求、尋找和敲門，神會回應他們的禱告和尋求。

3. 耶穌強調行動的果子的重要性，並教導人們如何分辨良善的果子和邪惡的果子。
4. 耶穌警告人們不要只聽道而不實行，因為實踐才是真正的智慧和建立在穩固基礎上的房屋。

在這一章中，耶穌教導人們不要輕易地判斷別人，而是專注於自己的行為和果子。他還強調持續禱告和尋求神的重要性，並提醒人們要實踐他們所聽到的道。最終，耶穌鼓勵人們在建立穩固基礎上行動，這將帶來真正的智慧和成功。

聖經馬太福音;第8章 神的應許

聖經馬太福音第8章繼續強調神的應許，特別是在醫治和解救方面。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌醫治了一個長期患病的癱瘓人，這引起了人們的驚奇和讚美神。
2. 耶穌醫治了一個羅馬百夫長的僕人，並讚美他的信心。
3. 耶穌醫治了彼得的岳母和許多患病的人，並進行了許多其他的醫治和解救。
4. 耶穌警告門徒們跟隨他的代價，並鼓勵他們在面對困難時信任神。

在這一章中，耶穌通過醫治和解救的神蹟彰顯了他的權柄和神的大能。他也鼓勵人們信任神，並提醒門徒們跟隨他的代價。這一章強調了信仰的力量和神的應許，特別是在醫治和解救方面。

聖經馬太福音;第9章 神的應許

聖經馬太福音第9章繼續強調神的應許，主要著眼於耶穌醫治和饒恕罪人的權柄。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌醫治了一個癱瘓人並饒恕了他的罪，引起了法利賽人的反對和不解。
2. 耶穌饒恕了一個被人們視為罪人的稅吏，這也引起了法利賽人和經學家的批評。
3. 耶穌醫治了一個女人的血漏病，並醫治了一個死去的女孩。
4. 耶穌呼籲門徒們在傳福音和行使神的權柄時保持謙卑和信心。

在這一章中，耶穌展現了他在醫治和饒恕罪人方面的權柄。他醫治了一些重大的病症，並饒恕了罪人，這引起了當時宗教領袖的不滿和反對。耶穌也提醒門徒們保持謙卑和信心，在傳福音和行使神的權柄時要牢記這一點。這一章強調了神的權柄和慈愛，以及耶穌作為救主的角色。

聖經馬太福音;第10章 神的應許

聖經馬太福音第10章繼續強調神的應許，特別是在宣教和信仰方面。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌派遣十二門徒去傳道，賦予他們權柄和能力，並提醒他們必須對自己的信仰負責。
2. 耶穌警告門徒們會面臨困難和逼迫，但他們不必擔心，因為神會與他們同在。

3. 耶穌告訴門徒們如果有人接納他們的信息，他們就會接納那個人；如果有人拒絕他們，他們就該離開那個地方。

4. 耶穌鼓勵門徒們忠心地侍奉神，並對那些支持他們的人給予祝福。

在這一章中，耶穌派遣了十二門徒去傳道，強調了宣教和信仰的重要性。他也警告門徒們會面臨困難和逼迫，但他們可以信靠神的保護和供應。耶穌鼓勵門徒們忠心侍奉神，並對那些支持他們的人給予祝福。這一章強調了信仰的成長和教會事工的發展，以及神與那些忠心侍奉他的人同在的應許。

聖經馬太福音;第 11 章 神的應許

聖經馬太福音第 11 章繼續強調神的應許，特別是在耶穌基督和他的使命方面。以下是該章的主要內容：

1. 約翰施洗者派他的門徒去問耶穌是否是那位要來的彌賽亞。

2. 耶穌回答說，他的行為和教導應該讓人認出他是彌賽亞，並給約翰施洗者的門徒們送去祝福和安慰。

3. 耶穌譴責那些拒絕悔改和信靠他的人，並呼籲所有勞苦擔重擔的人到他這裡來得到安息。

4. 耶穌讚美那些謙卑的人，並向他們揭示神的真理和智慧。

在這一章中，耶穌回答了約翰施洗者門徒的問題，表明自己就是要來的彌賽亞。他譴責那些拒絕悔改和信靠他的人，呼籲人們到他這裡來得到安息。耶穌也讚美謙卑的人，向他們揭示神的真理和智慧。這一章強調了耶穌基督作為彌賽亞和救主的身分和使命，並呼籲人們信靠他得到永生的應許。

聖經馬太福音;第 12 章 神的應許

聖經馬太福音第 12 章中，耶穌與法利賽人的衝突繼續展開，同時也強調了神的應許。以下是該章的主要內容：

1. 耶穌在安息日醫治一個手枯乾的人，但法利賽人因為他們的法規而指責耶穌犯了安息日的罪。

2. 耶穌指出，如果一隻羊在安息日掉進坑裡，人們會怎麼做？難道不會拉出來嗎？因此，醫治一個人應該比救一隻羊更加重要。

3. 法利賽人還指責耶穌是魔鬼附身，但耶穌回答說他們的言論是無理的，因為撒旦不可能驅逐自己的同類。

4. 耶穌強調真正的家人是那些遵行神旨意的人。

在這一章中，耶穌與法利賽人的衝突表明了他們對於法規和傳統的遵守遠遠超過了神的應許和旨意。耶穌醫治手枯乾的人，為的是向人們展示神的恩典和憐憫，而法利賽人卻指責他犯了安息日的罪。耶穌強調了神的應許和真正遵行神旨意的重要性，而不是盲目地堅持法規和傳統。此外，耶穌還指出真正的家人是那些遵行神旨意的人，而不是基於血緣關係的家庭關係。

聖經馬太福音;第 13 章 神的應許

在聖經馬太福音第 13 章中，耶穌用比喻向眾人解釋了神的應許，並且揭示了人們對神的話語的不信和心靈的貧窮。

以下是該章的主要內容：

1. 耶穌講述了撒種的比喻，指出在不同的土壤上播種，產量不同。他解釋說，這代表了人們對神的話語的不同反應。有些人聽了神的話語，但因為沒有根基和堅定的信仰，很快就放棄了；有些人聽了神的話語，但因為世俗的憂慮和誘惑，讓神的話語無法在他們心中生根發芽；還有一些人聽了神的話語，接受了並且讓它在他們的生命中結出豐盛的果實。
2. 耶穌講述了稗子和麥子的比喻，指出惡者和善者會共存於世，但在最終的日子裡，神會將他們分開，把善者帶入天國，把惡者扔到火爐裡。
3. 耶穌講述了釣魚人的比喻，指出天國的福音就像一條大魚網，能夠收集所有種類的人，並將他們分開，好人進入天國，壞人被拋棄。

在這一章中，耶穌通過比喻向眾人解釋了神的應許，指出人們對神的話語的不信和心靈的貧窮。他強調了根深蒂固的信仰和堅定的心志對於接受神的話語和生產豐盛果實的重要性。他還揭示了最終的審判，警告人們不要因為世俗的憂慮和誘惑而讓神的話語在他們心中無法生根發芽。最後，他展示了神的慈愛和憐憫，將所有種類的人都收集在一起，帶領好人進入天國。

聖經馬太福音;第 14 章 神的應許

馬太福音第 14 章記載了一些重要的事件，以下是其中一些：

1. 費加羅人為了報復約翰的死，想要殺害耶穌（14:1-2）。
2. 耶穌行了一件令人驚奇的神迹，用五個餅和兩條魚喂飽了五千人，這個故事被稱為“五餅二魚”的神迹（14:13-21）。
3. 耶穌在夜里走在水上，試圖走過海面到對岸。門徒們看到了這一幕，十分驚訝（14:22-33）。
4. 耶穌治愈了所有來到他跟前的病人和病患，許多人都得到了醫治（14:34-36）。

在這一章中，我們看到耶穌展示了他的神性和能力。他行了神迹和奇事，讓人們信服他的身份，而他的教導和行動也讓人們認識到他是他們所需要的救主。

聖經馬太福音;第 15 章 神的應許

馬太福音第 15 章記載了一些耶穌的教導和神迹，以下是其中一些：

1. 法利賽人和文士們對門徒的指責，認為他們沒有遵守傳統儀式洗手，耶穌指出他們更應該關注的是內心的潔淨和真正的信仰（15:1-20）。
2. 耶穌治愈了一個外族婦女的女兒，這個婦女堅信耶穌的能力，並求他醫治她的女兒。耶穌稱讚她的信心，並治愈了她的女兒（15:21-28）。
3. 耶穌行了另一個“七個餅、幾條小魚”的神迹，喂飽了四千人（15:29-39）。

在这一章中，我们看到耶稣强调信仰的重要性，并治愈了一些人的疾病，显示出他的神性和能力。同时，这些故事也表明了神的慈爱和怜悯，他关注每个人的需要，无论他们来自哪里或是信仰什么。

聖經馬太福音;第 16 章 神的應許

马太福音第 16 章包含了一些重要的经文，以下是其中的一些：

1. 法利赛人和撒都该人来试探耶稣，要他显个神迹。但耶稣警告他们只有“邪恶淫乱的世代”才寻求神迹，而他们的信仰应该建立在神的话语上（16:1-4）。
2. 耶稣问门徒们：“人们说我是谁？”门徒彼得回答：“你是基督，永生神的儿子。”耶稣祝福彼得，并说：“你是彼得，我要在这块磐石上建立我的教会，阴间的权柄不能胜过它”（16:13-19）。
3. 耶稣开始预言自己即将受难、被杀害和复活。彼得不愿意接受这个命运，并责备耶稣，但耶稣反驳说：“撒但，退我后面去，你是绊脚石，因为你体贴神的意思，只体贴人的意思。”（16:21-23）

这一章中，我们看到耶稣在试探中保持了祂的真理和权威，并确认门徒的信仰。耶稣的话语也显示出祂对自己的神性和任务的认识，即为神的儿子而来完成拯救人类的使命。同时，这些经文也表明了信仰的重要性，以及不信神的话语和计划会导致错误的决定和不幸的结局。

聖經馬太福音;第 17 章 神的應許

马太福音第 17 章主要讲述了耶稣的变像和祂治愈一个受鬼附病的男孩的故事。以下是其中的一些重要经文：

1. 耶稣带着彼得、雅各和约翰登上一座山，祂的面貌变了样，衣服也变得发光。这时，摩西和以利亚也出现在他们面前，和耶稣谈论祂即将在耶路撒冷受难的事情（17:1-8）。
2. 耶稣和门徒下山时，有一个人带着他的儿子来找耶稣，求耶稣治愈他，因为他患有癫痫病。门徒们试图治疗他，但是没有成功。耶稣说：“噯，这又不信又悖谬的世代啊！我在你们这里要到几时呢？将他带到我这里来吧！”然后，耶稣治愈了那个男孩，鬼也离开了他（17:14-21）。
3. 耶稣预言祂将要被交付给人，并被杀害，但第三天会复活。门徒们非常难过，但耶稣安慰他们说：“你们不必惧怕，因为我与你们同在，直到世界的未了”（17:22-23）。

这一章中，我们看到耶稣的神性和权柄得到了证实，祂不仅能掌管自然，而且能够治愈疾病和驱逐恶鬼。耶稣也强调了祂即将受难和复活的事情，这是祂拯救人类的使命，也是神应许的实现。同时，这些经文也提醒我们，当我们的信心薄弱时，我们可以求助于耶稣，祂会赐予我们力量和安慰。

聖經馬太福音;第 18 章 神的應許

馬太福音第 18 章主要講述耶穌對門徒說了關於謙卑、誠實、愛心等道理，並且提到了兄弟之間的相處和彼此饒恕的重要性。以下是一些重要的章節摘錄和註釋：

- 馬太福音 18:3-4：“耶穌說：『我實在告訴你們，你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。所以，凡自己謙卑像这小孩子的，他在天國裡就是最大的。』”

這段經文強調了謙卑的重要性，我們必須像小孩子一樣謙卑，相信神的話語，才能進入天國。

- 馬太福音 18:15：“你的弟兄得罪你，你就去，趁著只有他和你在一處的時候，指出他的錯來。他若聽你，你便得了你的弟兄。”

這段經文告訴我們當我們的兄弟犯了錯，我們應當與他單獨交談，指出他的錯誤，以便他能夠認錯悔改，使我們之間的關係得以修復。

- 馬太福音 18:21-22：“彼得進前來，對耶穌說：『主啊，我弟兄得罪我，我當饒恕他幾次呢？到七次可以嗎？』耶穌說：『我對你說，不是到七次，乃是到七十個七次。』”

這段經文告訴我們要時刻保持一顆寬容的心，不斷地饒恕別人的過錯，這樣我們才能得到神的憐憫和饒恕。

- 馬太福音 18:20：“因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。”

這段經文告訴我們當我們與其他信徒一起聚集時，耶穌是與我們同在的，他會聆聽我們的祈禱，並與我們同行。

這些經文都強調了在信仰生活

聖經馬太福音;第 19 章 神的應許

馬太福音第 19 章描述了一些耶穌的教導和行為，這些教導和行為都與神的應許有關。

首先，有幾個法利賽人問耶穌關於離婚的問題，耶穌回答說，人與人之間的婚姻是由神所配對的，因此不應該隨意離婚。耶穌引用了創世記的記載，說「因此，人要離開他的父母，與妻子連合，二人成為一體。」（太 19:5）。這個教導強調了神創造人類的計劃，也強調了神的應許，即神要為人類提供一個伴侶，使他們可以在一起生活，建立家庭。

接下來，一個富有的年輕人來到耶穌跟前，問他關於得永生的方法。耶穌告訴他，如果他想得永生，就應該遵守誡命。年輕人回答說他已經遵守了誡命，但耶穌告訴他還缺少一件事，就是將他的財富分給窮人。這個故事強調了神對財富的看法，即財富不應該成為人得永生的障礙，而應該用來幫助需要幫助的人，這是神的應許。在接下來的一個故事中，耶穌告訴門徒們，富人很難進入神的國度，因為他們很難放棄財富。門徒們很驚訝，問說：「這樣，誰能得救呢？」（太 19:25）。耶穌回答說，在人的力量之外，這是不可能的，但在神的力量之下，一切都是可能的。這個教導再次強調了神的應許，即神的能力超越人的能力，神能夠幫助人克服他們的困難和限制。

最後，耶穌告訴門徒們他即將被釘在十字架上，但他也將復活。這個教導強調了神的應許，即

聖經馬太福音;第 20 章 神的應許

聖經馬太福音第 20 章記載了一個關於神應許的故事，名為「工人在葡萄園裡」。這個故事講述了一位葡萄園主雇用了一些工人，在不同的時間雇用了更多的工人，但最終每個工人都得到了同樣的薪資。

這個故事的主要教訓是關於神的恩典和公義。神對每個人都是公義的，不會因為一個人比另一個人工作更久或更努力就給予更多的恩惠或報酬。同時，神的恩典也是無條件的，不論一個人的功績或貢獻如何，神都會在他的恩典和慈愛中慷慨地賜予他們。

這個故事也提醒我們不要嫉妒或比較自己與他人的成就，而是要專注於我們自己的工作與服務，並信任神會以公義和慷慨的方式對待我們。

聖經馬太福音;第 21 章 神的應許

聖經馬太福音第 21 章記載了耶穌進入耶路撒冷城的故事，這個故事也是關於神的應許。耶穌騎著驢子進入耶路撒冷，讓大眾歡呼並稱他為「大衛之子」，這符合舊約中對彌賽亞的預言。耶穌進入耶路撒冷後，他去了聖殿並清理了那裡的商販，指責他們在聖殿內販賣，讓聖殿變成了「賊窩」。這個行動強調了聖殿的神聖性和潔淨，是神的應許的一部分。

這個故事的主要教訓是關於耶穌作為彌賽亞的身份和神的應許。耶穌進入耶路撒冷並受到歡迎，這證明了他是舊約中預言的彌賽亞。他清理聖殿的行動強調了神對聖潔的重視，這也是神的應許的一部分。這個故事還提醒我們要尊重聖殿和神的聖潔，不要將其用於不合宜的商業活動。

此外，在本章的最後，耶穌與祭司和長老展開了討論，他們質問耶穌的權威和身份，耶穌回答了他們的問題，並用比喻向他們傳達神的應許。這個故事提醒我們要遵從神的旨意，尊重他的權威，並在生活中實踐他的應許。

聖經馬太福音;第 22 章 神的應許

馬太福音第 22 章主要分為三個部分：

第一部分（1-14 節）：差遣僕人送請帖

耶穌再次用比喻形式講述了神國度的喜樂和拒絕。這個比喻敘述一個國王舉行婚禮為他的兒子，他派遣僕人去邀請客人，但是被邀請的人拒絕了邀請。國王不願浪費這個機會，他派遣更多的僕人去邀請人們，並最終邀請到街頭上的人。一個人沒有穿婚禮的衣服被拒絕進入。

這個比喻的主要教導是，神的國度是開放給所有人的，但是我們必須尊重邀請，穿上婚禮的衣服。

第二部分（15-22 節）：試探耶穌

法利賽人和希律黨派遣他們的人來試探耶穌，詢問是否應該納稅給凱撒。耶穌明白他們的陰謀，並回答“凱撒的物當歸給凱撒，神的物當歸給神”。

這個故事提醒我們要尊重政府和公民的義務，同時記得要給神應有的榮耀和尊重。

第三部分（23-46節）：問候與譴責

故事的最後一部分記載了一些猶太人領袖對耶穌的問候和問題，這些問題旨在試圖譴責他的教導。耶穌以自己的智慧回答這些問題，並用這個機會教導人們關於基督的真正身份和神的愛。

這個部分的主要教導是，我們應該尋求真理，尊重他人的看法，並了解基督是誰以及神的愛對我們的影響。

聖經馬太福音；第 23 章 神的應許

馬太福音第 23 章是耶穌批評法利賽人和文士的章節，他們虛偽地遵守律法，但心里却没有真正順服神。耶穌在這一章中警告人不要效法他們的行為，而要按照他所教導的真理去生活。

以下是該章節的一些重要經文：

1. 當時，耶穌對眾人和門徒講論， 2. 說：“文士和法利賽人坐在摩西的位上， 3. 凡他們所吩咐你們的，你們都要謹守遵行；但不要效法他們的行為，因為他們說而不行。 4. 他們把難担的重担捆起來，擱在人的肩上，但自己連一個指頭也不肯動。 5. 他們一切所行的事都是要叫人看見，在額上加寬佩帶，在衣服上加長衣襟， 6. 喜愛筵席上的首座，會堂里的高位， 7. 又喜愛人在街市上問他們安，稱他們拉比。”
2. “但你們不要受拉比的稱呼，因為只有一位是你們的師傅，你們都是弟兄。 9. 也不要稱呼地上的人為你們的父，因為只有一位是你們的父，就是在天上的父。 10. 也不要受師尊的稱呼，因為只有一位是你們的師尊，就是基督。 11. 你們中間誰為大，誰就要作你們的用人。 12. 凡自高的，必降為卑；自卑的，必升為高。”
3. “你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們正當人前，把天國的門關了；自己不進去，正要進去的人，你們也不容他們進去。”
4. “你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們將薄荷、茴香、芹菜，獻上十分之一，那律法上更重的事，就是公義、怜悯、信實，反倒不行了。這更重的是你們當行的，那也是不可不行的。”
5. “你这瞎眼的法利賽人！先洗净杯盘的里面，好叫外面也干净了。”
6. “你们这假冒为善的文士和法利

聖經馬太福音；第 24 章 神的應許

聖經馬太福音第 24 章記載了耶穌對門徒關於末日的預言。耶穌談到了聖殿的毀滅、災難的降臨、假基督和假先知的出現、天上的異兆以及他再次來臨的時刻。耶穌告訴門徒，將有許多人假冒他的名字，說他們是基督，將引導許多人迷惑。他說這些人會行大奇蹟和神蹟，以迷惑人，但是他們的結局會是毀滅。

耶穌還告訴門徒，將有大災難來臨，包括地震、饑荒、瘟疫和戰爭。但這些都不是末日的標誌，而只是痛苦的開始。他說，這些事情只是一個開始，世界將會面臨更大的試煉。

耶穌還告訴門徒，他的再次來臨將是在一個沒有預兆的時刻，就像在挪亞的時代一樣。他說，那時將有兩個人在田野裡，一個被帶走，一個被留下；兩個女人在推磨，一個被帶走，一個被留下。

耶穌告訴門徒要警醒，因為他們不知道主什麼時候會來。他讓他們明白，那些做好準備的人，將會進入天國，而那些沒有準備的人，將會被拋到外面。

最後，耶穌告訴門徒，他們應該像一個忠心的僕人一樣，一直守護自己，等待主的來臨。